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Informationsblad för våra medlemmar 

 

LEDAREN 

Det är med ett mått av vemod som jag skriver le-

daren denna gång. Detta med tanke på att en av våra 

stora entusiaster och pådrivare, Herbert Andréasson, 

gått ur tiden. Han var aktiv i TIF i många år för att 

sedan ägna sin kraft åt TSM. Stort tack. 

Sedan förra numret av TELE-senioren kom ut har 

två stora händelser skett: Det ena är att Malmös båda fotbolls-

föreningar, MFF och LdB Malmö FC, spelat sig till var sin GULD- 

medalj; BRAVO. Damlaget som legat i topp hela säsongen har 

verkligen förtjänat sitt guld. Herrarna, som efter en resultatmässigt 

blandad vår ”tog fram finliret” under hösten och vann förtjänstfullt 

Det andra är valet i september. En av grundpelarna i en demokrati är 

allmän rösträtt. Jag, och många med mig, röstade och tog tillvara på 

vår rättighet. Det är vad jag minns första gången i modern tid som en 

borglig regering omväljs. Så här två månader efter valet hände nästa 

historiska händelse; en socialdemokratisk ledare avgår före 

mandatperiodens slut. 

Valberedningen i föreningen har infört nya riktlinjer för sitt arbete. 

Bland annat har de tidsbestämt mandatperioden till max 6-8 år för 

styrelseledamöter. Detta för att ”få in friskt blod” i styrelsen och 

därmed vitalisera densamma. Samtliga ledamöter i dagens styrelse 

delar denna uppfattning. Se separat artikel.  

Det är med glädje jag noterar att fler och fler medlemmar skriver 

artiklar till vårt infoblad. 

En God Jul och Ett Gott Nytt År! 

Håcan 

 

Välkomna till Luciafirande, 

8:e december kl 8:30 till 12:30 

i klubblokalen  

på Falkmansgatan 1! 

 

 

Boka in 4:e mars 2011, ÅRSMÖTE i TSM 

2011 fyller seniorverksamheten 20 år. 

Detta jubileum ska vi fira med en trevlig kväll tillsammans. 

Det hela kommer att gå av stapeln i höst och en inbjudan kommer 

under våren. 

Höstsäsongen avslutas den 17 dec. 

Vi tar nya tag 2011 med start successivt under vecka 2 och den 12 

januari träffas vi i klubblokalen.

AKTIESPARKLUBBAR, 50kr/år 
Anders Bark, 040-42 22 07 

BILJARD, subvention max 300 kr/år 
Ewert Jönsson, 040-96 55 55 

BLOMSTERBINDNING, gratis, mtrl tillk 
Ewa Dahlström, 040-46 74 00 

BOULE, gratis 
Hans Sjöbeck, 040-18 44 37 
Roland Persson, 040-19 38 88 

BOWLING, 260 kr/termin 
Göthe Göransson, 040-42 17 95 
Sten Svensson, 040-811 34 

BRIDGE, 100 kr/år 
Aina Andréasson, 040-19 13 70 

ENGELSKA, 100 kr/år 
Ernst Andersson, 0705-27 22 23  
Anders Löfgren, 040-611 89 15 

GOLF, 100 kr/år + greenfeeavgift 
Stig-Arne Andersson, 070-551 01 01. 

KLUBBLOKAL, 15 kr för fika + bulle 
Eva Ringström, 040-13 20 30 
Sten Svensson, 040-811 34 

KULTUR, rabatterade biljetter 
Tutti Sjögren, 040-91 53 65 

LOTTERI, aktuellt pris/lott 
Carin Jönsson, 040-92 59 00 

LÄTTGYMPA, 200 kr/termin 
Aina Andréasson, 040-19 13 70 
Ingrid Bergman, 040-13 40 93 

PROMENADER, gratis 
Kurt Jönsson, 040-13 02 30 
Tutti Sjögren, 040-91 53 65 

RESOR/STUDIEBESÖK från gång till gång 
Inger Öhman-Åkesson, 040-26 01 50 
Kerstin Lindgren, 040-43 23 11 

SILVERSMIDE, 450 kr/termin, mtrl tillk 
Tommy Berg, 040-47 50 60 

SIMNING, 10 kort 125 kr, 25 kort 250 kr 
VATTENGYMPA, 10 k 188 kr, 25 k 375 kr 
Karin Frick, 040-13 61 01 

STYRKETRÄNING, årskort 1000 kr 
Curt Cronquist, 040-54 71 61 

STÖDFÖRENINGEN, 300 kr/lottnr och år 
Monica Andersson, 040-42 12 21 

VINKUNSKAP, 800 kr/år 
Jan Strömberg, 040-13 60 40 

VÄVNING, 300 kr/år, mtrl tillkommer 
Sylvia Söderlund, 040-92 02 85 
 

OBS 2010 års priser. 
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BOULE 

Om inte tärningen är 

kastad så är i alla 

fall ”Lillen” kastad. 

En kylig dag den 24 mars 

startade 9 spelare årets 

aktiviteter, svinkallt. Regn 

stoppade en del spel 

eftersom vi har haft ”läckande” tak över Lorens-

borgsbanan. OK, det finns inte dåligt väder. Det 

gäller att ha kläder som passar för tillfället. 

Spelet är ju ganska mixat, inga olika klasser och i 

sann demokratisk anda svär tjejerna lika osande 

som grabbarna när inte kloten rullar den väg de vill. 

Vi har laddat upp i år och till våren kör vi igång 

klubbmästerskap och lite småtävlingar. Även ett par 

speldagar inomhus är planerade i Bouletoftahallen.  

Det finns plats för fler spelare. Anmäl dig till Hans 

Sjöbeck, 040-18 44 37 eller Roland Persson, 040- 

19 38 88 

Hans Sjöbeck 

>>>>>   <<<<< 

SPA-resan till Polen 

Vi var några TSM:are som anmälde oss till buss-

resan 28/10 till Kolobrzeg i Polen. Avgång från 

Malmö Operan torsdag kväll via Ystad-Swinoujscie 

med hytt, kvällsbuffé och frukost fredag morgon. 

Efter en timmes buss-

resa vid Östersjöns 

södra sandstränder var 

vi framme vid det lyxiga 

SPA-hotellet 

SENATOR. Vi var ca 40 

personer. Många kände 

varandra, för de hade åkt samma resa, samma tid, 

samma hotell, i flera år. Min fru och jag åt middag 

första kvällen med ett äldre par som nu åkte för 6:e 

gången till samma ställe. Då insåg vi att det här 

måste vara bra. Och det var mycket bra. Två dygn 

med upplevelser utöver det vanliga. 50 meter till 

sköna sandstrandspromenader i vackert väder, 

bowling, biljard, stor inomhuspool, bubbelpooler, 

flera  bastur  och inte minst behandlingsrum för 

massage och skönhet. Vi cyklade, åt god mat, köpte 

vodka, och trivdes bra i denna miljö. Fina rum, 

goda frukostar och middagar ingick. Vid en 

kvällsbuffé hamnade jag bredvid systern till vår 

TSM-kollega Hans Nilsson, världen är liten! Allt 

detta för det låga priset 2790 kr/pers. Det ingick 

även hytt på återresan söndag.  

Vi vill rekommendera denna resa om den åter-

kommer nästa höst. 

Ulf Södergren 

>>>>>   <<<<< 

Möt våren med KULTUR 

Har du inte redan gjort det så är det nu dags att 

planera för vårens dos av kultur. Visserligen står 

julen för dörren men snart har den rullat undan och 

dagarna börjar åter bli 

längre och då blir det 

tid att berika själen med 

KULTUR.  

2011 börjar med revy 

och sedan rullar det 

undan: 

14 jan Arlövsrevyn 

21 jan Madame Butterfly 

11 feb Arlövsrevyn 

2 apr Brandkårens vårgala 

3 apr Brandkårens vårgala 

4 maj Hoffmans äventyr 

21 maj Tattoo Storbandsmusik 

22 maj Tattoo Storbandsmusik 

Bokningslistor finns i klubblokalen och är 

tillgängliga varje onsdag mellan kl 8 och 12. 

Eller ring och boka hos Tutti tel. 97 00 99 eller 

 91 53 65 

>>>>>   <<<<< 

BINGOLOTTER 

Tack alla lottköpare!  

Ni bidrar till att stärka fören-

ingens ekonomi. Just nu pågår 

försäljning av julkalender, pris 

50 kr, varav 25 kr tillfaller vår 

förening. Kan väl vara en tidig 

julklapp? 

Du kan prenumerera på Bingolotter – Sverigelotter 

– Födelsedagslotter. Ring 0771-440 440. OBS! 

Glöm inte att ange ”Teleseniorernas förening i 

Malmö”. Vi får pengar för varje såld lott. 

Carin Jönsson 
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Teleseniorer på långresa 

En dag i oktober drog jag tillsammans med Henry, 

Kerstin och 

Anders iväg 

till Australien 

och Nya 

Zeeland, en 

upplevelse 

utöver det vanliga som jag gärna berättar om. Här 

får ni ta del av väl valda delar ur min resedagbok. 

Dag 5 reser vi till Waitomo där vi besöker kalkstensgrottor 
med lysmaskar. Vi åker båt nere i grottorna när ljuset släcks. 

Då ser vi ännu tydligare att taken är fulla av lysmaskar. Helt 

otroligt. Vilken stämning. Jag blir helt omtumlad. Det ser ut 
som en ovanligt stjärnklar natt.  

Reser vidare till Rotorua, där vi checkar in. Inte långt från 

hotellet ligger 

ett gejserfält, 
som hela Roto-

rua är beläget 

på. De varma 
källorna sprutar 

vatten överallt. 

Helt magiskt att bara gå runt och titta men under försiktig-
het. Vi vill ju inte bli levande kokta! 

Dag 7 reser vi vidare genom den smala Homer Tunner 

och kommer ut i Fjordland National Park. En båttur tar 

oss ut till Milford Sound, en djup fjord 
som sträcker sig ut till havet. Vattenfall 

överallt och lodräta berg som reser sig 

hundratals meter direkt upp ur havet. 
Plötsligt stannar båten mot en klipp-

vägg och alla rusar ut på däck för att 

fotografera, (även jag). Vet inte riktigt 
vad jag ska se, men tar ändå några 

bilder. Det står en liten pingvin ensam 

på stranden! 

Dag 10 blir vi utrustade med kraftiga kängor och 
ullstrumpor. Vi ska till Franz Josef – Glaciären. Vi får 

bära med oss broddar till kängorna och extra regn-

/vindjackor. Vi lär oss att sätta ner kängorna med 
broddarna på rätt sätt så att vi går säkert. Det känns 

spännande och det är så vackert. Vi går genom istunnlar, 

där vattnet rinner utefter väggarna. Guiden knackar på 

isen och gör extra trappsteg för att vi 
lättare ska kunna ta oss upp. Vi får 

också kraftiga rep med knutar på för 

att hålla oss i där det är som brantast. 

Dag 14 besöker vi Sydneys Wildlife 

Park Featherdale, där vi på nära håll 

får bekanta oss med KOALOR, som 
jag klappar, kängurur och massor av 

olika fåglar och dingos (australisk vildhund), krokodiler mm. 

Utsikten är fantastisk. 

 Dag 19 ska vi äntligen ut på Barriärrevet, som är världens 

största korallrev. Det känns verkligen spännande och jag ser 
fram emot att få snorkla, 

som jag aldrig har gjort 

tidigare. Nu gäller det!. 
Båten, den största i Port 

Douglas, tar oss ut till revet 

och lägger till vid en ponton. 

Turen tar ca 1,5 tim. De rekommenderar att vi använder 
dräkter till skydd mot Stingers. Jag får hjälp att få på mig 

cyklop och snorkel så att det sitter rätt. Flytväst använder vi 

också. Jag lägger mig försiktigt på magen och bara tittar ner. 
Hur lätt som helst. När de matar fiskarna kommer de 

simmande. Jättehäftigt. Vi hoppar i vattnet igen. Jag kan 

nästan ta på fiskarna. Anders har köpt en 
undervattenskamera, så han kan fotografera dem. 

Sedan den 14 november är vi åter i fosterlandet! 

Barbro 

>>>>>   <<<<< 

Valberedningen – ditt verktyg! 

Valberedningen är medlemmarnas viktigaste verk-

tyg för att skapa och vidmakthålla en fungerande 

styrelse som kan hantera föreningens verksamhet på 

ett kvalificerat sätt. 

Valberedningen uppmuntrar medlemmarna både till 

att nominera förtroendevalda och till att själva ställa 

upp som förtroendevalda. 

Valberedningen föreslår ledamöter till poster inom 

TSM:s styrelse samt till uppdrag som revisorer för 

föreningen och presenterar förslagen inför årsmötet 

som väljer. 

Valberedningens har löpande under verksamhetsåret 

dialog med bl. a. ordförande och styrelsemedlem-

mar för att hålla sig informerade om hur arbetet i 

styrelsen fungerar och om styrelsen anser sig ha rätt 

sammansättning och kunnande för att hantera de 

uppgifter som föreningen står inför. 

Tveka inte att ta kontakt med valberedningen om du 

har synpunkter på styrelsens arbete eller om du 

känner någon som är lämplig för ett förtroendeupp-

drag i vår förening. 

Valberedningen består av Åke Thunberg, Eva 

Forsell och Anders Löfgren. 

Åke  
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Biljardvänner! 

Nu kör vi igen. Varje torsdag kl. 16:00-

17:00. Platsen är Central Biljard 

Möllevångsgatan 24  

Vi spelar alla samtidigt under den 

timme vi disponerar lokalen. 

Det kostar varje 

spelare 25 kr/spel-

tillfälle. Vi för 

deltagarförteckning 

och efter säsongs-

slutet betalar TSM 

tillbaka 10 kr/ speltillfälle, dock max 150 kr.

 

Meddela undertecknad, så blir du med i gänget. 

Ring 27 15 33 eller maila 040965555@telia.com 

Hälsningar 

Ewert Jönsson 

>>>>>   <<<<< 

RESOR/STUDIEBESÖK 2011 

Vår planering av resor under 2011 har inriktats på 

endagarsturer i Skåne förutom en resa på två dagar med 
en övernattning till Glasriket med Hyttsill. Vi kommer 

att reservera ett antal platser i bussresebolagens 

ordinarie reseutbud för våra resor, då det visat sig svårt 

att få en ”egen” buss fulltecknad. Fördelen med 
bussbolagen är att ingen resa blir inställd på grund av för 

få deltagare. Innan bussbolagens turlistor är utkomna är 

våra tidsangivelser mycket preliminära. 

Bokningslistor och fullständig information om 

programmet finns i klubblokalen och tillgängliga 

varje onsdag mellan kl 8 och 12. 
Eller ring och boka hos Kerstin tel. 040-43 23 11  

Vårt program ser ut som följer: 

1. Studiebesök på ”Polisens rytteri på Jägersro” där 

du från läktarplats kan följa polisernas MILJÖTRÄ-
NING av sina hästar. Miljöträning innebär att hästarna 

tränas att uppträda i eld, smällare och driva jättestora 

bollar framför sig mm, dvs hästarna tränas i stökiga 
miljöer med mycket folk och oväsen. Preliminärt i 

slutet av mars. 

2. Studiebesök i Kalkbrottet med en mycket 

uppmärksammad flora och djurvärld är väl värt ett besök. 

Som avslutning, en guidad tur på det fashionabla 

Victoria Park med gemensam lunch i deras helt 
fantastiska matsal. Preliminärt maj. 

3. Vi vill gärna besöka västra delen av Skåne, 

Bjärehalvön, och förhoppningsvis finns det något 
intressant utbud från något resebolag i kommande 

resekataloger. Preliminärt vår 2011. 

4. Besök på fornminnesområdet runt kyrkan i Stora 

Uppåkra. Fornlämningen, som ingår i ett 
forskningsprojekt om järnåldern i Sydsverige leds av 

Lunds universitet. Preliminärt september. 

5. Autoseum i Simrishamn och/eller en rundresa på 

Österlen är alltid lika välkommet. Vi återkommer så 

snart vi har en detaljplan. Preliminärt september. 

6. Besök på Glasriket med Hyttsill är en småländsk 
tradition som härstammar från 1700-talet.  

 I hyttan välkomnas du av värmen, välkomstdrink och en 

stor buffé är framdukad med bakad potatis med smör, 

stekt salt sill, småländska isterband, knaperstekt fläsk, 
knäckebröd, lingon, smör och ost. 

Musiker underhåller och berättar historier från förr i 

tiden. Den som vill kan prova på och blåsa glas. Kvällen 
avslutas med småländsk ostkaka med traditionella 

tillbehör sylt, grädde och kaffe. Höst 2011. 

7. Vad är inte mer välkommet än en julresa till en 
gammal byskola i Gånarp i norra Skåne, i genuin miljö 

utsmyckad med en hel del vackra saker och ting för 

antingen beskådande eller köp. Gånarp är ett av Sveriges 

äldsta bevarade småskolehus. Prel. December. 

Kerstin 

REDAKTIONSRUTA 

ANSVARIG UTGIVARE 
Håcan Norell, tel: 040-54 50 40 

REDAKTION  

Kerstin Lindgren, tel: 040-43 23 11 

Henry Thysell, tel: 0410-33 48 00 
Eva Ringström, tel: 040-13 20 30 

Sven-Åke Löwgren, tel: 040-45 53 05 

Bo Hansson, tel: 040-54 69 80 

Karin Frick, tel: 040-13 61 01 

BESÖKSADRESS 

Vår klubblokal, Falkmansgatan 1 

Tel: 040-97 00 99 

POSTADRESS 

Teleseniorernas Förening i Malmö 

Box 17115, 200 10 Malmö 

PlusGiro nr 39 50 39-1 

HEMSIDAN 

www.tsmmx.se 


